

Késő romantika és modern szimfónia

A Nagyváradi Állami Filharmonia március 14-én, ma 19 órakor kezdődő koncertjének első részében a késő romantikus orosz nemzeti iskola két jeles szerzőjének egy-egy közismert műve hangzik el: Anatolij Ljadov (1855–1914) 1909-ben keletkezett, az orosz népmese világából inspirált *Kikimora* című szimfonikus költeménye, valamint Alekszandr Glazunov (1865–1936) 1905-ben komponált briliáns *a-moll hegedűversenye*, melynek ajánlása a kor híres magyar hegedűművészenek, Auer Lipótnak szól. A hangverseny második részét Gustav Mahler (1860–1911) nagyszabású *I. szimfóniája* tölti ki. Mahler a 20. századi modern szimfónia megteremtője, aki univerzális művészi törekvéseivel – ugyanakkor rendíthetetlen emberközpontúságával – a műfaj határait a végletekig kiszélesítette. E korai szimfóniája 1888-ból való, abból az időszakból, amikor a zeneszerző még a Budapesti Operaházat igazgatta, a mű bemutatójá-



Nicolas Koeckert

ra is a magyar fővárosban került sor. A mű közel 12 éve nem hangzott el Nagyváradon.

A filharmonia meghívott szólistája egy kiváló fiatal németországi hegedűművész, **Nicolas Koeckert**. A nemzetközi híru előadóművész tulajdonképpen az első német művész volt, aki a híres Moszkvai Csajkovszkij-versenyen díjat nyert. Emellett a világ több más rangos nemzetközi versenyének is díjazottja (Montreal, Szentpétervár). Koncertezett Németország vezető zenekaraival, de turnézott

Brazíliában, Kanadában, fellépett a Londoni Filharmonikusokkal, valamint Oroszország és Kelet-Európa több zenekarával. A nemcsak szólistaként, hanem kamarazenészként is igen aktív művész CD-felvételei egyébiránt a népszerű Naxos Kiadóvállalatnál is fellelhetők. Hazájában és külföldön is mesterkurzusokat tart, valamint a Bécsi Zeneművészeti Egyetemen is tanít. A hangversenyt ezúttal ismét a filharmonia állandó karmestere, **Romeo Rîmbu** vezényli.

Forradalmi táncház

A Szigligeti Színház Nagyvárad Táncegyüttese és a Partiumi Keresztény Egyetem által havi rendszerességgel megrendezésre kerülő táncházat ebben a hónapban március 14-én, az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc évfordulójának előestéjén tartják meg a PKE székhelyén. A Forradalmi táncház alkalmával – ahogyan már megszokhatták az érdeklődők – a Nagyvárad Táncegyüttes zenekara, a Soroglya húzza majd a talpalávalót. A 19 órakor kezdődő

táncházban a tanulni vágyók számára táncoktatás is lesz. **Forgács-Popp Jácint** és **Kerekes Dalma**, a Nagyvárad Táncegyüttes táncosai szatmári táncokat fognak oktatni. Ez alkalommal énektanítás is lesz, **Brugós Anikó**, a Nagyvárad Táncegyüttes énekes szólistája fog forradalmi dalokat oktatni az érdeklődőknek.

Belépőjegyeket a helyszínen lehet majd vásárolni 5 lejes áron. Részletek iránt érdeklődni a 0772/215-371-es telefonszámon lehet.



Aranykalitka és Mackó úr repülése

Szilágyi Perjesi Katalin két könyvét mutatják be **március 23-án, szombaton 17 órakor** a nagyváradai Lorántffy Zsuzsanna Református Egyházi Központban. A rendezvényen **Kupán Árpád** történelmetanár, helytörténész beszélget majd az íróval, továbbá részletek hangzanak el az *Aranykalitka* és a *Mackó úr repülni akar* című kötetekből. **F. Márton Erzsébet** színművésznő előadásában. A 2011-ben megjelent *Aranykalitka* műfaját tekintve levélregény, és egy fikatív, a 20. század elején élt család életén keresztül



mutatja be az egykor volt Nagyvárad békebeli, kávéházas, bohém világát. A 2012-es Ünnepi Könyvhét eseményére jelent meg Szilágyi Perjesi Katalin novelláskötete *Mackó úr repülni akar* címmel, melybe az utóbbi két év terméséből, a szerző számára legkedvesebb írásokból válogattak elbeszéléseket.

A belépés ingyenes, mindenkét szeretettel várnak. Mindkét kötet megvásárolható korlátozott számban az irodalmi est után.



TÁMOGATHATÓ A SZIGLIGETI ALAPÍTVÁNY • Aki óhajtja, följánthatja adójának két százalékát a Szigligeti Alapítvány javára. Azok között, akik május 22-éig leadják az erre vonatkozó kitöltött formanyomtatványt a színház jegypénztáránál, kisorsolnak négy belépőt a színház évadvégi színészbájlára, egy televíziót és két egy személyre szóló bérletet a közvetkező évadra. Formanyomtatványt a színház pénztáránál találnak az érdeklődők. Nyitvatartási idő: keddtől péntekig 11–13 és 17–19 óra között.

Könyvek és egyébek húsvétra

Az Illyés könyvesbolt újdonságai

A húsvétvárás jegyében telnek a napok a nagyváradai Teleki (mai nevén Primáriei) utcai Illyés Gyula Református Könyvesboltban. Szép és jó, húsvéti ajándéknak való könyveket találhatunk itt. Beszerezhetők például Fekete István csodálatos ifjúsági regényei, a *Vuk*, a *Bogánccs*, a *Tüskevár*, mely olvasmányok mind a gyermekeknek, kamaszoknak, mind a fiataloknak nagyszerű élményt adhatnak. S ha már az ifjúsági könyveknél tartunk, meg kell említenünk, hogy fellelhető a boltban például Szabó Magdától az *Abigél*, Móricz Zsigmondtól a *Légy jó mindhalálig*, Rudyard Kiplingtől a *dzsungel könyve*, amelyek szintén alapművek. A kisebb gyermekekre is gondoltak, számukra szép kivitelezésű, kedves, mókás rajzokkal illusztrált húsvéti kifestők vásárolhatók. Ugyancsak apróbb gyerkőcöknek javallottak Szepes Mária meséskönyvei, a *Pöttyös Panni* és a *Pöttyös Panni az óvodában*.



Értékes olvasnivaló továbbá Bánffy Miklóstól az *Emlékezesek – Irodalmi és művészeti írások* című kötet. Hasonlóképpen különleges mű Bánffy Katalin könyve, az *Ének az életből*. E kötetben élete első huszonöt évének eseményei elevenednek meg Bánffy Katalinnak, gróf Bánffy Miklós leányának a

harminckilenc fejezetre tagolt visszaemlékezésben.

A sokféle kiadvány mellett húsvéti üdvözlőlapok is kaphatók a boltban. Kuriózumként Korondról hozott, fából készült, magyar népi motívumokkal díszített piros tojás is vásárolható a református könyvüzletben.

T. H.

